
Inmigrantes en Chile: 

Participación política e 

inserción
“Toda persona tiene derecho a participar en la dirección de los asuntos públicos de su país”
(art.21)
“Cualquiera puede disfrutar de todos los derechos y de todas las libertades proclamadas por la
presente Declaración, sin distinción alguna, en particular de raza, color, sexo, lengua, religión,
ideas políticas o cualquier otra opinión, origen nacional o social, fortuna, nacimiento o
cualquier otra situación” (art. 2)



ANTECEDENTES

LEY INSCRIPCIÓN 
AUTOMÁTICA Y VOTO 

VOLUNTARIO 
(Nº20.568)

163.356 RESIDENTES 
EXTRANJEROS 

HABILITADOS PARA 
VOTAR EN AREA 

METROPÓLITANA DEL 
GRAN SANTIAGO 

- EDAD MAYOR A 18 AÑOS
- 5 AÑOS DE AVECINDAMIENTO
- PERMANENCIA DEFINITIVA
- SIN PENA AFLICTIVA 

Fuente: Información Servel
(julio 2016)

Fuente imagen: ww.24horas.cl
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Institucional

Trabajo

Educación

Accesibilidad a 
servicios

Relaciones, barrio y 
organizaciones

Sexo



• Cuantitativo, de tipo descriptivo.Tipo de estudio

• Interceptada por conveniencia. Recolección Datos

• Muestreo no probabilístico.Diseño Muestral

• Personas extranjeras mayores de 18 años con 
residencia definitiva de 4 años y más, procedentes de 
países latinoamericanos.

Universo considerado

• 316 observaciones . Tamaño muestral

• 20 de junio al 30 de agosto de 2016. Sectores de las 
comunas de Santiago Centro, Estación Central, 
Independencia y Recoleta.

Fecha  y lugar de 
aplicación



26,8%

48,6%

15,7%

8,9%

3,8%

10,8%

28,5%

57,0%

2,2%

11,8%

50,5%

35,5%

52,1%

47,9%

Superior

Media Completa

M Incompleta

Básica

> $1.200.000

$601.000 -…

$400.000 -…

< $400.000

>60

45-59

30-44

18-29

Hombre

Mujer
Sexo

Edad

Ingresos

Nivel 
educacional

Fuente: U de Talca



2,8%

4,4%

5,4%

5,4%

5,7%

7,0%

24,7%

44,6%

11,4%

1,3%

3,2%

84,2%

Otros

Venezuela

Rep. Dominicana

Haití

Bolivia

Ecuador

Colombia

Perú

Sin actividad

Estudia

Trabaja y estudia

Trabaja

País de origen

Actividad actual

Fuente: U de Talca



48,1%

40,6%

16,1%

30,3%

10,0%

Cónyuge/ conviviente

Hijos

Amigos

Otros familiares

Vive solo(a)

¿Qué integrantes componen su hogar en Chile?

44,1%

55,9%

No

Sí

¿Tiene hijos nacidos en Chile?

Nota: Pregunta con más de una alternativa de respuesta por lo que el total es mayor a 100%

Fuente: U de Talca



32,0%

68,0%

Sí No

13,0% 20,0%

67,0%

Insatisfactoria (nota 1 a 3) Termino medio (nota 4 a 5)

Satisfactoria (nota 6 a 7)

¿Ha concurrido al municipio en busca de información/ayuda? 
(subsidios, ayuda proyectos comunitarios, reclamos, etc.)

¿Qué tan satisfactoria fue la respuesta obtenida?

Fuente: U de Talca



15,7%

34,5%

49,8%

Insatisfactoria (nota 1 a 3) Termino medio (nota 4 a 5) Satisfactoria (nota 6 a 7)

¿Con qué frecuencia usted y su familia han hecho uso 
de los servicios municipales de salud? (CESFAM)

¿Cómo calificaría la atención que el personal allí ofrece 
para personas extranjeras?

26,6%

66,5%

7,0%

Nunca Alguna vez Con bastante frecuencia

Fuente: U de Talca



26,9%

6,0%
3,5%

63,6%

Municipal Particular subvencionado Particular Ninguno

Fuente: U de Talca

¿Existe algún miembro de su familia que asista a los 
siguientes establecimientos educacionales



19,7%

40,0%

17,1%
23,2%

Título del gráfico

Ninguno 1 a 5 6 a 10 Más de 10

5,1%

23,7%

71,1%

Negativa (nota 1 a 3) Termino medio (nota 4 a 5) Positiva (nota 6 a 7)

Barrio y relación con chilenos

¿Cuántos chilenos de su barrio inmediato usted conoce por 
su nombre?

¿Cómo calificaría usted la calidad de relación con ellos?

Fuente: U de Talca



7,6%

13,9%

11,7%

8,9%

15,8%

5,4%

12,3%

13,0%

10,1%

9,8%

19,0%

26,3%

31,0%

28,8%

21,8%

Cultural

Religiosa

Deportiva

Vecinal

Inmigrante

Conoce Participa Relevante

Fuente: U de Talca



¿Usted piensa participar en las elecciones municipales de este año?

34,2%

60,1%

5,7%

Sí No NS/NR

29,5%
18,0%

70,5%
82,0%

¿Conoce los requisitos para votar en Chile? ¿Usted sabe quién es el Alcalde de la
comuna en la que reside?

Sí No

Fuente: U de Talca



Interés de participación según tiempo de residencia (años) 

en Chile

34,5%
27,0%

57,1%
65,5%

73,0%

42,9%

4 a 8 9 a 12 13 o más

Sí No

Fuente: U de Talca



Interés de participación según grupo de edad y 

actividad actual

27,6%
36,5%

59,5%
72,4%

63,5%

40,5%

18-29 30-44 45 +

Sí No

Fuente: U de Talca



Interés de participación según ingreso y tipo de contrato

28,7%

55,2%

29,4%

71,3%

44,8%

70,6%

<$400.000 $400.000- $600.000 $600.001 -1.200.000

Si No

Nivel de ingreso

Fuente: U de Talca

26,2%

48,1%

26,8%

73,8%

51,9%

73,2%

Temporal Indefinido Sin contrato escrito

Sì No



34,5%
27,3%

34,0%

54,9%65,5%
72,7%

66,0%

45,1%

Ninguno 1 a 5 6 a 10 Más de 10

Sí No

Interés de participación según cantidad de chilenos que conocen en el barrio

Fuente: U de Talca



Interés de participación según relevancia hacia organizaciones ciudadanas 

43,8%

60,7%

51,4%

60,5%

54,2%
56,3%

39,3%

48,6%

39,5%

45,8%

Inmigrantes Vecinal Deportiva Religiosa Cultural

Sí No

Fuente: U de Talca



Interés de participación según sexo y según famliar que 

asista a establecimientos de educación 

40,1%
31,4%

59,9%
68,6%

Hombre Mujer

Sí No

Fuente: U de Talca

40,2%
33,9%

59,8%
66,1%

Familiar asiste a establecimiento educacional Ningún famliar asiste a establecimiento
educacional

Sí No



Interés de participación según hijos nacidos en Chile, relación con municipio y 

acceso a servicios

37,0%

34,7%

37,5%

39,0%

33,3%

36,0%

36,7%

38,9%

39,7%

Superior

Media

Básica

Sin salud municipal

Salud municipal frecuente

Sin llegada con muncipio

Llegada con municipio

Sin hijos nacidos en Chile

Hijos nacidos en Chile

Nota: Porcentaje en base a personas que tiene interés de votar
Fuente: U de Talca



ESTUDIOS COMPLETOS DISPONIBLES EN NUESTRA PÁGINA: www.ceoc.cl


